

川渝两省市同步举行渝昆高铁川渝段开通首发活动

袁家军王晓晖宣布开通发车 胡衡华施小琳徐建军致辞

在全国上下喜迎新中国成立75周年之际，9月29日上午，渝昆高铁川渝段开通首发活动在川渝两省市同步举行。重庆市委书记袁家军，四川省委书记、省人大常委会主任王晓晖分别在重庆和四川现场出席活动，并宣布渝昆高铁川渝段开通发车。

重庆市委副书记、市长胡衡华，四川省委副书记、省长施小琳，国铁集团党组成员、副总经理徐建军致辞。国铁集团党组成员、副总经理吴新红主持活动。重庆市领导陈新武、刘尚进，四川省领导陈炜、董卫民、田庆盈参加。

活动开始前，在重庆西站活动现场，袁家军、胡衡华听取了重庆“米”字型高铁网规划建设情况和渝昆高铁建设情况汇报。

10时50分许，王晓晖宣布：渝昆高铁川渝段开通；袁家军宣布：重庆至宜宾高铁发车。

胡衡华在致辞中代表重庆市委、市政府，向渝昆高铁川渝段开通首发表示祝贺，向国铁集团、四川省、全体参建单位和工程建设者表示感谢。胡衡华说，今年4月，习近平总书记视察重庆，赋予重庆“两大定位”，要求我们大力推进成渝地区双城经济圈建设，促进城市间基础设施联通。今天开通的渝昆高铁川渝段，是双城经济圈战略实施以来川渝间建成的第一条高铁，对加快成渝中部地区崛起、深化成渝“双核”联动联建具有重要意义，将加速人流、物流、资金流、信息流交汇集散，更好支撑国家战略腹地建设和新时代西部大开发。重庆将坚持交通先行、铁路先行，紧扣建设国际性综合交通枢纽城市目标，在国铁集团支持下，协同联动四川等省(市)，加速推进成渝中线、渝西、成达万等在建高铁项目，抓紧谋划实施一批联网、补网重点项目，合力打造“轨道上的双城经济圈”，共同唱好新时代西部“双城记”，奋力谱写中国式现代化重庆篇章。

施小琳在致辞中代表四川省委、省政府，向渝昆高铁川渝段开通运营表示祝贺，向国铁集团、重庆市和参建企业、全体建设者表示感谢和敬意。施小琳说，习近平总书记指出，交通是中国式现代化的开路先锋。72年前，新中国修建的第一条铁路——成渝铁路通车，如今四川铁路运营里程已超6900公里。渝昆高铁川渝段建成投运，标志着川渝两地间又新增了一条高速大通道，川南经济区与重庆中心城区、成都间将全面实现1小时通勤，有力助推川渝加快共建轨道上的双城经济圈。我们一定与重庆携手合作，加快重大在建铁路项目进度，服务保障成渝中线高铁提前建成，确保成达万高铁、西渝高铁等标志性项目如期竣工。我们将与重庆等省(市)加强协同联动，围绕建设交通“第四极”、“高铁上的都市圈”、西部陆海新通道、向西开放战略高地等

共同研究谋划推进，为川渝地区高质量发展、为交通强国建设作出新的贡献。

徐建军在致辞中说，渝昆高铁是贯彻落实党中央、国务院关于新时代推进西部大开发形成新格局和成渝地区双城经济圈建设等发展战略的重要举措。本次开通运营的川渝段将成为川渝间又一高标准高速铁路大通道。国铁集团将深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，牢记习近平总书记“复兴号奔驰在祖国广袤的大地上”的殷殷重托，充分发挥在高铁运营方面的行业优势、专业优势和网络优势，持续完善列车开行方案，不断提升客运服务品质，确保渝昆高铁川渝段安全平稳运营，让沿线广大人民群众畅享高铁的美好旅行生活，为川渝两地经济社会高质量发展作出铁路部门应有贡献。

渝昆高铁是国家高速铁路网“八纵八横”京昆通道重要组成部分，其中川渝段项目是川渝两省市与国铁集团共建的国家重大战略工程，从重庆西站到宜宾东站共192公里，设计时速350公里。当天活动川渝两省市以视频连线形式举行，四川现场设在泸州站，重庆现场设在重庆西站。

两省市有关地方和部门负责人，项目参建单位负责人和职工代表等参加。

新重庆-重庆日报记者 王翔

相关新闻

最高时速350公里 最快48分钟可达

9月29日上午，随着G5761车次从重庆西发往宜宾，同一时刻G5766次列车从泸州发往重庆西，渝昆高铁渝宜段正式通车。重庆至宜宾最高时速按350公里运营，最快48分钟可达，大幅压缩重庆与川南城市群时空距离，为建设成渝地区双城经济圈注入强劲动能。

渝昆高铁线路全长699公里，设计时速350公里，是我国“八纵八横”高速铁路主通道之一京昆通道的重要组成部分。

此次开通的重庆西至宜宾东段全长192公里，设重庆西、江津北、永川南、泸州东、泸州、南溪、宜宾东7个车站。宜宾至昆明南段长约493公里，正在有序建设中。

9月29日上午，渝昆高铁渝宜段首发“复兴号”动车G5761从重庆西站出发，向着终点站宜宾飞速疾驰。重庆西至泸州最快12分钟，重庆西至永川最快22分钟，重庆西至泸州最快26分钟，重庆西至宜宾最快48分钟，二等座

124元。

列车上“科技感”、“时尚感”满满，5G信号、Wi-Fi覆盖全车……记者在首发列车上看到，一等座车厢采用2+2布局，座椅靠背可调节，在扶手和座椅前方均配备小桌板，同时增设大件行李存放区。二等座车厢采用“2+3”布局，每节二等座车厢均设有大件行李存放区，每节车厢顶部新增了两台LED显示屏，方便乘客了解列车动态。

值得一提的是，为方便乘客为电子设备充电，每两个座位脚下，均配置有充电插头和usb接口，座位正前方靠背后也有usb插口。此外，重庆发往宜宾的高铁上，准备了丰富的美食，有重庆小面、回锅肉、鱼香肉丝、红烧肉套餐。

记者发现，国庆临近，选择高铁“打卡”宜宾的市民不少。网上售票平台显示，10月1日当天，多班列列车车票已销售一空。

昨天首发列车最高时速达到350公里，车厢内噪声较



渝昆高铁渝宜段(重庆至宜宾)首发列车快速驶过西部(重庆)科学城的三百梯水库道岔特大桥。

小，乘坐平稳舒适。据了解，渝昆渝宜段每日开行动车组列车最高达40列，渝宜段通车运营，将与成宜、内自泸高铁相连形成川南城市群与重庆之间的最快捷高铁通道。

新重庆-重庆晨报记者 王尊

多地暴雨，气温骤降10℃以上 国庆假期天气凉爽适宜出行

据重庆市气象台预计，从9月29日夜间开始，重庆迎来“换季式”降雨降温，长江沿线及以北地区大到暴雨，潼南、合川、铜梁等地局部地区暴雨，其余地区小雨转中到大雨，石柱、丰都、彭水局地暴雨。伴随降雨，各地将有10~14℃的降温，此次强降雨降温后，重庆也将彻底告别炎热，迎来凉爽的秋天。

记者昨日从市气象台获悉，国庆假期天气凉爽，适宜出行，部分时段有小雨，全市气温10~26℃。

天气预报

今天白天：长江沿线及以北地区大到暴雨，潼南、合川、铜梁、大足、永川、江津、璧山、沙坪坝、高新区、北碚、渝北、长寿、垫江、梁平、忠县、万州、开州、城口局部地区暴雨，其余地区小雨转中到大

雨，石柱、丰都、彭水局地暴雨，伴有5~8级阵风，气温14~29℃；中心城区：大到暴雨转中雨，阵风5~7级，气温19~27℃。

10月1日：中西部部分地区和东南部小雨转阴天，东北部分地区阴天，气温12~22℃；中心城区：小雨转阴天，气温18~21℃。

10月2日：大部地区阴天到多云，西南部地区有零星小雨，气温10~24℃；中心城区：阴天，气温17~20℃。

10月3日：各地阴天到多云，气温11~26℃；中心城区：10月3日，阴天间多云，气温16~21℃。

10月4日：大部地区阴天间多云，夜间西南部地区有小雨，气温13~25℃；中心城区：阴天间多云，气温18~24℃。

10月5日：各地阴天转小雨或零星小雨，气温13~25℃；中心城区：阴天转小雨，气温19~23℃。

10月6日：各地阴天有小雨，气温13~23℃；中心城

区：阴天有小雨，气温19~21℃。

10月7日：中心城区：阴天，气温19~23℃。

新重庆-上游新闻记者 石亨

休刊启事

根据国家法定节假日安排，《重庆晨报》10月1日至10月7日休刊，10月8日恢复正常出版。节日期间，重庆晨报微信公众号等新媒体平台继续为您提供新闻信息，特此敬告！祝广大读者朋友国庆节快乐！

重庆晨报编辑部 2024年9月30日

刊登 13018333716 15023163856 热线 023-65909440

商品房交付公告 尊敬的购房者：重庆之眼T-MAX项目T3号楼业主入住...

重庆渝北区劳动争议仲裁委员会公告 重庆渝北区劳动争议仲裁委员会公告...

关于重庆市排水有限公司公告 重庆市排水有限公司公告...

重庆渝北区劳动争议仲裁委员会公告 重庆渝北区劳动争议仲裁委员会公告...

重庆渝北区劳动争议仲裁委员会公告 重庆渝北区劳动争议仲裁委员会公告...

重庆渝北区劳动争议仲裁委员会公告 重庆渝北区劳动争议仲裁委员会公告...

公告 重庆渝北区劳动争议仲裁委员会公告...